



Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

## Слово пастыря



Дорогие братья и сестры, от всей души поздравляю вас с праздником Рождества Христова.

Пришествие Самого Бога в мир людей для спасения их от власти грехов и вечной смерти

было предсказано пророками задолго до осуществления этого величайшего события, и благочестивые люди с трепетом ожидали рождения Спасителя.

Как говорил святой Ефрем Сирий, «в утробу непорочной Девы вселился Тот, кого не может вместить весь мир, а само воплощение Сына Божия совершилось в целях врачевания поврежденной природы и Своим явлением во плоти Он освободил человечество от рабства греха.

В эту святую ночь родился истинный Бог и истинный человек. Настоящая ночь есть ночь примирения, поэтому никто не гневается на брата и не оскорбляет его. Сия ночь даровала мир целому миру, итак никто не угрожай. Это ночь Кротчайшего, никто не будь жесток. Это ночь Смиренного, никто не гордись. Ныне ночь радости, не будем мстить за обиды. Ныне ночь благоволения, не будем жестоки. Сегодня Бог пришел к грешникам – не превозноси же праведник перед грешником! Сегодня Пребогатый обнищал ради нас, пригласи же богатый бедного на свою трапезу. Сегодня мы получили дар, коего не просили, будем же подавать милостыню тем, которые взывают к нам. Ныне Божество положило на себя печать человечества, чтобы человечество украсилось печатью Божества».

И пусть родившийся Господь дарует всем нам в новом году терпения, смирения, сил и мужества жить по заповедям Божиим, оставаясь верными чадами Святой Православной Церкви. Аминь.

**Иерей Артемий,  
настоятель  
Свято-Никольского храма**

## Рождество Христово

Рождество Христово — один из главных христианских праздников, установленный в честь рождения Иисуса Христа от Девы Марии. Этим торжественным днем завершает сорокадневный Рождественский пост. После Рождества наступают святки — 12 дней, в течение которых отмечается праздник.

Подробный рассказ о рождении Иисуса Христа приводится только у евангелиста Луки: «Пошёл также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова, записаться с Мариєю, обручённою ему женою, которая была беременна. Когда же они были там, наступило время родить Ей; и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице.» (Лк. 2:4-7) Мария и Иосиф пошли в Вифлеем из-за переписи населения Римской империи, проходившей при императоре Августе. В это время Сирией управлял Квириний (Лк. 2:1-2).

Согласно указу императора, для облегчения ведения переписи каждый житель империи должен был явиться «в свой город». Так



как Иосиф с Мариєю были потомками Давида, они направились в Вифлеем. После рождения Иисуса первыми из людей ему пришли поклониться пастухи, извещённые об этом событии явлением ангела. Согласно евангелисту Матфею, на небе была явлена чудесная звезда, которая привела к младенцу Иисусу волхвов (мудрецов). Они преподнесли Христу дары — золото, ладан и смирну; к тому времени Святое Семейство уже нашло приют в доме (или в гостинице). (Мф. 2:1-11) Узнав о рождении Мессии и желая Его уничтожить царь Иудеи Ирод приказал убить всех младенцев в возрасте до 2 лет. Однако Христос был чудесно спасён от смерти, потому что ангел повелел Иосифу бежать в Египет вместе с семьёй, где они и жили до смерти Ирода. (Мф. 2:16).

В иерархии праздников Русской православной церкви Рождество занимает второе место после Пасхи. Во многих странах Рождество остаётся государственным праздником, либо этот день объявлен выходным. После революции, когда были отменены выходные в религиозные праздники, большинство рождественских обычаев (ёлка, подарки) перешло на празднование Нового года. Вновь день Рождества Христова стал выходным в 1991 году.



## Введение во храм Пресвятой Богородицы (4 декабря)

Введение во храм Пресвятой Богородицы — один из великих церковных праздников, который связан с приведением Пресвятой Богородицы Ее родителями в Иерусалимский храм для посвящения Богу.

Родители Пресвятой Богородицы, Иоаким и Анна, когда их Дочь достигла трехлетнего возраста, решили исполнить данный ими ранее обет посвятить Ее Богу и направились в Иерусалимский храм. Около его входа стояли призванные отцом Отроковицы юные девы с зажженными свечильниками, для того чтобы Мария возлюбила храм со всей пламенной сердечностью.

Пресвятая Дева, несмотря на Свой возраст, легко преодолела крутые ступени храма и была встречена и благословлена первосвященником, по преданию — Захарией, отцом Иоанна Крестителя. По особому откровению Она как одушевленный кивот Божий (ср.: 1 Пар. 15) была введена во Святая Святых, куда имел право

входить только первосвященник однажды в год (см.: Исх. 30: 10; Евр. 9: 7). Таким образом, была явлена исключительная роль Марии в судьбе человечества.

Событие Введения стало началом нового этапа в жизни Пренепорочной Девы — пребывания при Иерусалимском храме, которое продолжалось до тех пор, пока Ей не исполнилось 12 лет. Живя там, Мария всецело посвящала Себя молитве, изучению Священного Писания и рукоделию. По прошествии времени Она, решившая сохранять девство и увестись Богу, была, дабы не нарушать отеческих преданий, поручена заботам Иосифа Обручника.

Широкое распространение праздник получил только с IX века, появляются первые два канона праздника: Георгия Никомидийского и Иосифа Песнописца. С XI—XIV веков введение Богородицы во Храм отмечалось почти так же торжественно, как и прочие двенадцатые праздники.

Христианские храмы, освящённые в честь этого праздника, именуются Введенскими.

## Престольный праздник Свято-Никольского храма



В понедельник, 19 декабря, в день Святителя Николая в храме Чесмы отмечался престольный праздник. Несмотря на разгар рабочего дня, литургию посетили многие жители райцентра. Кроме того, на праздник съехались и гости из других населенных пунктов нашего района. После праздничной литургии состоялся крестный ход. Под колокольный звон его участники прошли вокруг Свято-Никольского храма и испросили благословения у его небесного покровителя.

### Из проповеди настоятеля Свято-Никольского храма иерея Артемия:

Дорогие братья и сестры! Сегодня мы отмечаем день памяти Святителя Николая, во имя которого и освящен наш храм. Чем же был так славен этот человек, живший среди нас в этом грешном мире? Главное, что отличало Святителя Николая — это искренняя любовь к Богу и людям. Всю свою жизнь он посвятил служению Господу и добрым делам на благо всех страждущих. Чудеса свои он совершал не из гордости, а из сострадания и любви к простым людям.

Наверняка, каждый из нас может привести пример, когда по молитвам к Святителю Николаю в скором времени приходила помощь. Ведь недаром его зовут скорым помощником в делах наших.

В этот святой день радостно видеть, сколько людей пришло почтить память Николая Чудотворца. Однако каждый из нас должен просить у этого святого не только мирских благ, но и того, чтобы наши души и сердца преобразались. Пусть из них навсегда уйдут зависть, злоба, лицемерие и прочие пороки. Все мы должны помогать друг другу, ведь у нас одна вера, один Бог.

Даже человек, который отвергает веру, в глубине души чувствует себя оторванным от Бога, несчастным и одиноким. Не забудем сегодня помолиться и за этих людей.

И тогда мы поймем, что вера наша жива. Тогда мы сможем понять, в чем же на самом деле истина, куда нужно идти и к чему стремиться.

Всех вас еще раз поздравляю с праздником и благодарю, что вы нашли время и силы прийти в храм и почтить память Святителя Николая. Он наш молитвенник и заступник. Будем просить его о помощи, и по молитвам Святителя Николая Господь дарует нам сил.



Дорогие братья и сестры! В православном листке напечатано Слово Божие, помещены изображения икон. Мы просим Вас не использовать этот листок на хозяйственные нужды.

## Архиепископ Феофан в Чесме



В воскресенье, 4 декабря, Чесму посетил правящий архиепископ Челябинской епархии архиепископ Челябинский и Златоустовский Феофан.

Визит Владыки состоялся в рамках его ознакомительной поездки по югу Челябинской области.

К сожалению, из-за большой загруженности архиепископ Феофан оказался в Чесме лишь поздно вечером, ведь в этот же день он побывал в Карталинском и Варненском районах. Однако кратковременность визита не помешала Владыке подробнее ознакомиться с делами нашего прихода.

Настоятель Свято-Никольского храма отец Артемий рассказал Владыке о том, как ведется работа с населением, пригласил его в помещение воскресной школы и упомянул о недавно завершившемся здесь масштабном ремонте.

Кроме того, Владыка ознакомился с расписанием служб и посоветовал работникам храма по мере возможности чаще собирать верующих на литургии.

## В помощь малообеспеченным семьям



В рамках договора о совместной работе в области социальной защиты населения Свято-Никольского храма в лице иерея Артемия и МЭУ «Комплексный центр» (директор Т.Г. Артемьева), 16 декабря был совершён их первый совместный выезд в село Клубовка.

На этой встрече присутствовали О.М. Бойко, социальный работник при храме, и Н.М. Купоросова, заведующая иконной лавкой. От МЭУ «Комплексный центр» в Клубовку отправились Л.Н. Кондратьева, Л.В. Журавлёва и С.А. Балдина. Одной из целей данной поездки стала задача нуждающимся вещью, которые были принесены в храм для малоимущих.

В посёлке Клубовка подготовкой встречи занималась Н.И. Лагацкая. Стол для чаепития был накрыт благодаря фермеру В.Ф. Плизу.

Кроме того, в этот день состоялась беседа сельчан с настоятелем Свято-Никольского храма отцом Артемием. Много важных вопросов было затронуто во время этого разговора.

Просили совета жители Клубовки и в таком важном вопросе, как приобщение к вере детей и внуков. Иерей Артемий ответил, ребенку нужно постепенно разъяснять основные заповеди и рассказывать о том, как должен вести себя христианин.

Были затронуты и другие проблемы воспитания детей. Отец Артемий объяснял сельчанам, что поведение ребенка находится в прямой зависимости от того, как ведут себя его родители. Ведь дети неосознанно стараются подражать взрослым, смотрят те же телепередачи, что и старшие, перенимают их образ мыслей.

Стоит отметить, что не все жители поселка были согласны с батюшкой, в результате чего завязалась небольшая дискуссия. Тем не менее, приводя простые примеры из нашей жизни, отец Артемий убедил сельчан в своей правоте.

После беседы, иерей Артемий подарил всем собравшимся небольшие иконки Табынской Божьей Матери. Социальный работник храма Ольга Михайловна Бойко активно раздавала вещи нуждающимся. Кроме того, в этот день в Клубовке действовала «передвижная» иконная лавка.

Перед отъездом отец Артемий пообщался с малышами из местного детского сада, располагавшегося в том же здании, где проходила встреча.

## Молитвенной комнате в Светлом - 1 год



В конце декабря 2010 года начала действовать молитвенная комната села Светлое. О том, как сельчанам удалось добиться ее открытия, и о том, какие работы при этом были проведены, рассказывает член инициативной группы и бывшая служащая светловской молитвенной комнаты Наталья Михайловна Купоросова:

- В конце сентября 2010 года мы с Ниной Дмитриевной Карюшиной и Валентиной Васильевной Власовой приехали на службу в храм Святого Николая. После литургии мы задержались. Было тепло на улице, и мы решили посидеть на лавочке. К нам подошёл отец Артемий и предложил нам подыскать помещение в Светлом для создания молитвенной комнаты.

В этот же день мы решили идти в администрацию Светловского поселения и поговорить с главой Еленой Владимировной Галаткиной. Нам необходимо было найти свободную комнату. Но в тот день Елены Владимировны на месте не было. Мы обошли все помещения здания администрации, и нашли одну свободную комнату. Когда мы зашли в это помещение, сразу же поняли, что это как раз то, что нам нужно.

Это была просторная комната с большим окном, а по бокам ее оказалось еще два небольших помещения. Мы обрадовались и решили, что одна из комнат вполне может быть алтарём, а другая - коридорчиком, со сторо-

ны которого можно было бы сделать отдельный вход. Вечером мы позвонили иерею Артемию, сообщили о том, что свободное помещение есть, и осталось лишь договориться с главой Светловского сельского поселения.

Через несколько дней мы снова отправились к Елене Владимировне Галаткиной. На этот раз нас уже было пять человек. Когда мы пришли с просьбой отдать свободные помещения под молитвенную комнату, глава Светловского поселения сначала сомневалась. Она сказала,

что надо спросить у вышестоящего начальства, т.е. у представителей Чесменской районной администрации. Кроме того, Елена Владимировна объяснила, что нужно написать заявление и собрать подписи.

После разговора с главой Светловского сельского поселения я, Нина Дмитриевна Карюшина и Валерий Николаевич Карюшин пошли собирать подписи по всему Светлому. В какой бы дом мы ни заходили, везде люди были рады, что у нас наконец-то будет своя молебельная комната и с охотой ставили свои подписи. Обойдя небольшую часть села, мы пересчитали количество подписей. Оказалось ровно триста тридцать. Затем мы написали заявление на имя главы администрации Светловского сельского поселения и на имя главы Чесменского района, приложили собранные подписи. Отправили через отца Артемия ксерокопию с подписями нашему Владыке в Челябинскую епархию. Владыка нас благословил.

В общем, когда были соблюдены все формальности, мы начали делать ремонт в выделенных нам помещениях. Помогать нам приходили люди разного возраста, мужчины и женщины. Каждый приносил для ремонта все, что мог. Приносили коврики, половички, краску, кто-то деньгами жертвовал. Иерей Артемий купил входную дверь, частично обеспечил краской.

Большую помощь нам оказало ООО «Иволга холдинг»,

в лице директора Светловского отделения В.Б. Дьяченко, выделив рабочих, обеспечив песком и цементом. На пожертвования были куплены иконы. Работы шли очень быстро по воле Божьей. И наконец, 29 декабря состоялось открытие молитвенной комнаты.

### В молитвенной комнате села Светлое несут послушания:

- Ольга Владимировна Гаврилова
- Нина Дмитриевна Карюшина, заведующая молитвенной комнатой. Член инициативной группы по созданию молитвенной комнаты.
- Оксана Петровна Синявская. Приехала в Светлое в 2009 году, совмещает труд в молебельной комнате с работой санитарки в местной больнице.
- Раиса Аврамовна Бредихина.

### В ремонте молитвенной комнаты участвовали:

- Купоросова Н.М.
- Малега Ирина,
- Мандрыгина Галина
- Мирхайдарова М.П.
- Московченко Анна
- Барышникова Ольга
- Наумова Т.Н.
- Смирнова В.
- Шатилова В.
- Семьи Чекановых и Карюшиных

Электропроводкой занимался Анатолий Веремеенко. Валерий и Алексей Карюшины пристроили крыльцо и смастерили аналой. Большую помощь оказал профессиональный строитель Валерий Иванов (представитель казачьего сообщества «Станица Магнитная» г.Магнитогорск).

Многие пожилые женщины оказали материальную помощь (Р.А. Бредихина, А.Ф.Дергач и пр.). Елена Селиверстова подарила иконы для алтаря. В.А.Купоросов принес в дар икону и светильники. На пожертвования односельчан был приобретён канун.

Весной прихожане и служащие убирали территорию возле молитвенной комнаты. Помощь в вывозе мусора оказали В.Веремеенко, Д.Шленкин, А.Кузнецов, Валерий и Алексей Карюшины.

**За истекший год в молитвенной комнате проводились литургии, крещения, соборования и отпевания. Прихожане заказывают здесь требы и приходят, чтобы поставить свечи. Минувшим летом в молитвенной комнате побывала с крестным ходом Табынская икона Божьей Матери. Служащие молитвенной комнаты отмечают, что теперь в ней стало собираться гораздо больше верующих, в том числе и молодых людей.**

**В среду в молитвенной комнате читается акафист Серафиму Саровскому, в пятницу - Пресвятой Богородице, в воскресенье - Иисусу Христу.**